

中考特长生 分清类别再报考

本报讯(记者 徐凡)下个月,部分特长生将参加区县组织的统一测试。北京教育考试院中招办有关负责人说,中考特长生有2类,考生要分清类别再报考。

每年,有很多家长希望孩子通过练特长进入心仪的学校,但大部分家长对特长生的政策并不了解。有关负责人表示,中考特长生有2类。一类是指参加北京市教委推荐项目名单中的比赛并取得相应名次的考生,可申请被推荐为特长生,在中考时每科可加1分。在申请加分时,考生要看清获奖时间

和年限以及名次的规定等内容,只要有一项不符合,就不能获得加分。中招办每年编制的《高级中等学校招生报考指南》,附有由市教委公布的《北京市中招艺术、科技、体育特长生推荐项目》。推荐项目内容不固定,会依当年情况有所变更。按规定,只有在市教委推荐的项目范围内获奖的考生,才可获得文化课每科加1分的鼓励。另外,符合条件的艺术、科技、体育特长生,要办理加分资格认定手续。加分资格认定由各区县负责。

另一类中考特长生是可被体育传统项目校、艺

术特色校和科技示范校招收的特长生。体育特长生要参加全市统一测试,并达到合格标准,才能获得升入传统项目校的机会。有意报考的考生和家长可提前与心仪学校联系,了解相关事宜。艺术、科技特长生也要参加区县组织的统一测试,并达到合格标准。统测时间一般安排在5月。

报考时,经测试合格的艺术科技特长生如报考体育传统项目校、艺术特色校和科技示范校,要将该校普通班专业填报为第一志愿第一专业,才能以特长生的身份被学校录取。



标本当教材

“这只燕鸥标本竟是光绪三十三年制作的!”北京市第一中学学生徐子杰不禁惊讶,不用出校门就观赏到了“百岁高龄”的古董标本。在北京一中日前为期一周的爱鸟周活动中,由学校保存至今的15个“大清年间”鸟类标本首次亮相,成为学生学习鸟类知识的第一手“教材”。

泽鹬、画眉、雉鸡……或是展翅欲飞,或是静落枝头,很难想象这些依然栩栩如生的鸟类标本已经跨越了一个世纪。“北京一中是一所百年老校,清朝末期时称作京师第一学堂,这些鸟类标本就是那个时候留下来的‘宝贝’,算起来有100多年啦。”学校教师暨超说,“这些‘宝贝’一直被精心保存,不易示人。根据学校了解,它们应该是当时在校的教师自制的,用于自然类课程的讲解与展示。”

图为学生在观看标本。

吕晓文 刘丽景 摄

北京市第八十中学

本周六开放校园

本报讯(记者 安京京)本周六和下周六上午,北京市第八十中学将举行中招咨询校园开放日,有报考意向的考生和家长可以亲身走进校园,对学校做更深入、直观的了解。

届时,考生和家长可就中考中招志愿填报,科学创新实验班课程设置和

培养目标,诺贝尔科学夏令营和“2+4”课程实验内容,科技、体育、管乐、舞蹈等特长生招生政策及计划,中英、中美项目合作班招生政策及计划、学校办学理念和学生培养目标等问题进行现场咨询;还可

在学校志愿者的引导下参观学生宿舍、艺术楼、教学楼、图书馆、校史展等设施设备。

学校有关负责人说,希望考生和家长能通过亲身感受,看到八十中优质的教育硬件和实施“人文管理,温馨德育,和谐课堂,阳光服务”的办学理念,从而相信,自己的孩子会在八十中得到全面、自主的发展。

特长生加分要看推荐项目

本报讯(记者 安京京)

有家长近日致电本报,询问中考特长生获得哪些奖项可加分。记者从北京教育考试院获悉,特长生能否加分要看所取得奖项是否在北京市教委当年规定的加分项目内。

王女士在电话里说,儿子今年上初三,去年获得了全国围棋大赛的第3名,想知道是否能在中考里获得加分。在得知无法加分后,

王女士觉得很疑惑:全国大赛获奖为什么不能加分呢?

据北京教育考试院中招办有关负责人解释,中招办每年会在4月底编制《高

级中等学校招生报考指南》,其中,附有由市教委制定的《北京市中招文艺、科技、体育特长生推荐项目》,推荐项目内容不固定,会依当年情况有所变更。按规定,只有在市教委推荐的项目范围内获奖的考生,才可获得文化课每科加1分的鼓励。否则,即使是在全国性比赛中获奖,也不能得到加分。

目前,艺术特长生只有集体项目获奖才可享受加分优惠,书法、篆刻、绘画、工艺美术、摄影、独唱、独舞等个人项目获奖考生,不再享受相应的中考录取优惠。为了升学。

考生要看清获奖时间或年限,以及名次的规定等内容,如果有一项不符合,也不能获得加分。北京教育考试院要求各区县和学校严格审查考生的加分证明材料,所有享受加分、优先录取等政策的考生信息均要在北京教育考试院网站上公示。

市教委有关负责人说,随着社会生活的提高,家长对于学艺术的认识正在逐渐转变,有越来越多的家长把艺术学习作为培养孩子艺术修养和综合素质的途径,而不仅是功利地为了升学。

稳中求变,凸显能力,紧跟主旋律

——解读《2013年北京市中考考试说明》

首都师范大学附属中学高级教师 王梅

(续2月27日第820期)

二、针对变化,把握规律,明确要求,让学习及备考更具实效性。

虽然2013年中考语文总体变化不大,但针对从以上变化中我们得到的信息看,考生在备考过程中要在以下几方面予以重视:

(一)以《考试说明》为纲,早动手,勤巩固,重视基础知识部分的积累。

考生要精准把握考试说明中给出的文言篇目、词语表、古诗文背诵默写、作家作品,做到全面复习、准确记忆。而对于修辞、标点等题目,考生要梳理、明确相关概念,并结合语境训练巩固。文言诗文默写占5分,确保不丢分是取得良好成绩的前提。近几年中考都明确了默写范

围,采用直接填写前后半句及理解性默写的形式,考生提前梳理记忆,就能在总复习时尽快巩固,保证最终的正确率。

《2013年考试说明》中标注默写的文言诗文共31篇,其中24首诗词曲、7篇文言文。考生可将其准确抄写在小本子上制作成口袋书,利用上下学等车、课间操站队前等小块时间,反复朗读背诵,每天不少于15分钟;遇到不理解的句子要查阅赏析文章,防止死记硬背、默写时写错别字,例如“汗青”(《过零丁洋》)的“汗”、“在歧路”(《送杜少府之任蜀川》)的“歧”、“凌绝顶”(《望岳》)的“绝”等;可对易错字用红笔圈出,以利于反复记忆时加以注意。

附录4中给的范围,“名著阅读”部分涉及7部

作品,初一、初二阶段要进行细读,《论语》《孟子》《诗经》中的名篇、名句要大量背诵,写点评、心得,因文章不长,又有一定趣味,读来不吃力,阅读多了,对语言的领悟能力在“不知不觉”中就会增强。初三阶段则要进行分类整理,挑选名句佳段,分析情节、人物,体会构思、主旨等方面特点。对《朝花夕拾》《诗经》《战国策》《左转》《论语》《孟子》要精选名篇、名句进行点评、赏析。

(未完待续)



博瑞拓思教育

400-0088-046

中高考全封闭托管 签约保目标

2003年创办至今 提分率 98%

重点名师授课直击考点,高效备考把握出题方向

师资:四中,实验中学,人大附中三校老师合作创办

目标:针对毕业班学生,直击考点,迅速提高成绩

效果:针对不同学生,量身制定教学计划,签约目标学校

承诺:先试听,后收费,不达目标拒收后期费用

特色辅导:300分以下的学生100%区重点高中/本科录取率

中高考全封闭校区:85819828/ 85821997